

四新股密集上市 投资者如何应对

◎华龙证券 张晓

小张老师的话：

本周后半段会有4只新股发行，在这样一个新股发行的密集期，投资者最关心的就是如何正确分析这四家公司，从而制定合理的新股申购策略。为此在本期股民学校中，我们特邀专业人士和投资者谈谈这一话题。

后半周发行的这4只新股包括大盘筹募股中海集运、国投新集及中小企业板的嘉应制药、绿大地。中海集运是国内最大的集装箱航运企业，并且是全球主要的集装箱运输公司之一。公司船队规模全国第

一、全球第六。大股东中国海运(集团)总公司实力雄厚，是国家重点支持大型航运企业。本次募集资金主要用于订造集装箱船舶、收购与集装箱业务相关资产。改善船队结构以及增大运力，进一步巩固行业地位。国投新集以煤炭采掘、洗选和销售为主营业务，公司具备独立完善的产、供、销体系，具有一定竞争优势。本次募集资金主要用于板集矿井及选煤厂项目。2009年项目达产后板集煤矿产能将新增300万吨。嘉应制药从事中成药的研发、生产和销售。公司双料喉风散和重感灵片为主导产品，并被列为国家中药保护品种。本次募集资金主要用于双料喉风散系列产品以及新建固

精参茸丸项目的建设。预计达产后每年可增加税后利润5732万元。绿大地是云南省最大的绿化苗木种植企业，拥有完整的产业链，竞争优势明显。募集资金主要用于2个特色绿化苗建设项目建设。达产后销售收入与利润将有明显提高。

申购策略上，建议投资者应完全遵循“大资金分兵而进，小资金全力专一”的方法。大资金可考虑对中海集运与嘉应制药重点关注，既保证大盘股的中签率又兼顾小盘股的高收益。小资金不妨重点申购中海集运以确保较高概率中签。

成功申购新股所能获得高收益是吸引众多股民的重要因素，但好运未必带来好结局。统计显示，今

年上市的新股大部分套牢投资者，有的跌幅在50%以上。自6月13日以来上市的60只新股里，以上市首日最低价作为成本计算，截至11月收盘已有49只被套。如何才能既做到短线落袋为安，又实现中线价值投资呢？

首先，研读公告，了解公司基本面。新股的价值评估和市场定价受公司业绩、净资产、成长性、行业定位等多种因素影响。仔细阅读招股书可获得最直接、最可靠的信息，据此对公司股价预期进行分析，就能做到心中有数。其次，参考专业机构的估值意见。新股在上市交易之前均有专业的证券公司根据其行业特点、经营业绩及板块对

比、市场状况等对定价区间进行预测。参考这些观点可以减少买卖的盲目性。最后，拥有健康的心态。既想赌一把中线的飙升又怕失去短线高点的暴利，这种“两头便宜都占”的预期很不理性。上市后股价定位不高，可以把短线运气转化为中线投资，继续持有。当定价明显偏高时索性果断出局，让天上的馅饼变为实际的收益。同时也可考虑上市当天先将申购本金落袋为安，用利润去博取未来的收益。这都不失为良性的操作。

申购的时候要“谋定而后动”，增强对公司的了解；上市的当天知止而有得，克服恐惧与贪婪。只有这样，好运气才不只是运气！

“上海证券报——申银万国证券投资者教育全国行”系列报道

走进深圳 再掀投资者教育活动高潮

◎见习记者 敖然

12月1日，“上海证券报——申银万国证券投资者教育全国行”第十站走进了深圳，在当地再次掀起投资者教育活动的高潮，申银万国证券的四名专家带来了五个半小时的精彩讲座，受到在场投资者的热烈欢迎。深圳证券业协会常务副会长兼秘书长廖维民先生、申银万国证券副总裁杜平先生、上海证券报股民学校主持人小张老师、申银万国证券研究所首席经济学家杨成长等嘉宾出席了会议。

当日下午，600多位投资者兴致勃勃地赶往本次教育活动的举办地深圳特区报业大厦，其中的50多位投资者是专程从珠海、广州赶来参加本次活动的。在活动现场，申银万国证券广东总部送出的《2008年上半年申银万国十佳榜公司》、《股民学校初级教程》等学习资料受到投资者青睐，不到半小时就被“抢而光”。

此次活动的专场报告会上，申银万国证券公司派出了豪华演讲阵容，申万研究所的首席分析师桂浩明、申银万国证券研究所高级研究员李慧勇、朱安平、李念等嘉宾分别为投资者奉献了“驶出泡沫，迎接挑战——2008年证券市场前瞻”、“当前宏观经济形势与资本市场的发展”。

《从行业比较角度看2008年投资重点》、《寻找合理估值下的高成长品种》等主题演讲，专家们不断抛出精彩观点，引起投资者的阵阵掌声。出席活动的深圳证券业协会常务副会长、秘书长廖维民先生称赞说：这次活动为投资者提供了一顿丰盛的投资者教育大餐。”



图为活动现场

■小张老师信箱

企业为什么要发行分离债

游客49问：什么是上市公司分离债？企业为什么要发行分离债？

申银万国证券上海新昌路营业部答：分离交易可转债是上市公司公开发行的认股权和债券分离交易的可转换公司债券，具有认股权和债券分离交易的特点，分离债与其说是融资手段，不如说是一种包含全新投资机会的交易品种。它的价值最终体现在权证的价值上。认股权和债券分离交易的可转换公司债券在融资方面具有其优势，一方面，分离债毕竟是是一种新产品，能够更加吸引投资者眼球，满足投资者“追新”需求，从而降低了融资难度；另一方面，分离债的融资成本相对较低。

游客8704：“踏空”是什么意思？

方正证券温州小南路营业部答：当一只股票的股价一路上升，因判断后市股价会回落，于是将该股抛

出，想在低价位把已抛出的股票买回，谁知股价却没有回落，仍然一直上升，这么一来，这“高抛低接”的一脚就算“踏空”了。

游客74571问：什么是市盈率？应如何计算？

方正证券台州解放路营业部答：市盈率是指某只股票每股市价与每股盈利的比率。市盈率=普通股每股市价/每股盈利。上式中的分子是当前的每股市价，分母可用最近一年盈利，也可用未来一年或几年的预测盈利。市盈率是估计普通股价值的基本、最重要的指标之一。一般认为该比率保持在20~30之间是正常的，过小说明股价低，风险小，值得购买；过大则说明股价高，风险大，购买时应谨慎。

更多精彩问题详见中国证券网●股民学校频道(<http://school.cnstock.com>)

上证理财学校·上证股民学校 每周一、三刊出



要投资先求知
有问题找小张老师

◎电话提问：021-38967718 96999999
◎邮箱提问：xcls@ssnews.com.cn
◎来信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)
◎在线提问：<http://www.cnstock.com>

活动预告 上海证券报

股民学校 理财大讲堂

上海证券报—申银万国证券
投资者教育全国行

第十一站 走进北京

演讲主题：	挤出泡沫，迎接挑战——2008年证券市场前瞻
申银万国研究所首席市场分析师	桂浩明
当前宏观经济形势与资本市场的	发展
申银万国研究所高级研究员	李慧勇
从行业比较角度看2008年投资重	点
申银万国研究所高级研究员	朱安平
当前新入市投资者基本特征、风	险种类和防范
申银万国研究所市场研究部副总	监
寻找合理估值下的高成长品种	钱启敏
申银万国研究所高级研究员	李念
普通投资者盈利模式及利弊分析	魏道科
申银万国研究所高级分析师	时间：2007年12月8日(周六)，13:00
申银万国北京劲松九区营业部	地点：北京市东城区金宝街61号鑫海锦江大酒店
申银万国北京安定路营业部	联系电话：
	010-67736860
	010-64448218

多空对决

(截至2007年12月4日16时)

上证博友对2007年12月5日大盘的看法：

看多 55.56%
看平 6.66%
看空 37.78%

▶看多观点

昨天大盘收阳，确立底部是在4800点左右，从今天开始不会再低于4800点。空仓者可大胆进场，可买一些底部明显的股票。

(东方宁)

后市大盘的宽幅震荡将成为常态，这就需要投资者注重把握好市场的节奏来对待可能出现的反弹行情。

(游走华尔街)

从昨天指数收盘情况看，大盘的60分钟8小时平均线位于4890点附近，由于该平均线是短线操作的依据，只有在此之上，个股才能疯狂拉升；MACD指标只有红柱向上才能继续上涨，要密切注意该指标的变化。顶底探测位于中位区，大盘将以震荡为主。请注意60分钟指标中EXP-MMA的50平均线，目前位于5027点，只有突破，大盘才能继续上涨且有希望攻击5080点甚至更高。

(寂寞先生)

冲高回落 反弹在谨慎中继续

受前天盘中个股活跃的影响，昨天开盘后大盘继续延续反弹格局，但由于缺乏成交量的有效支撑，上证指数在10日均线处受阻回落，最终未能有效占领120日均线，缩量冲高回落表明投资者面对反弹依然较为谨慎。

看点一：中国石油、中国石化冲高回落，企稳已在不远处。前天表现疲软的中国石化、中国石油昨天双双出现反弹，盘中一度表现一度抢眼。随着上方抛压的增加，冲高后还是出现了回落，但最后两股依然能保持红色实属难得。显示这两只个股在经过较长时间的

调整之后已经出现了企稳的迹象，后市指数的整体压力将较前期大大减小。

看点二：个股活跃依旧，热点此起彼伏。

昨天个股依然保持较为活跃的态势，虽然前天的一些强势板块暂时回落，但新板块及个股还是带来了勃勃生机，钢铁、券商、外贸等板块的大幅走强再一次证实反彈的有效性。后市板块的轮动反彈还将继续，在没有实质性利好支撑的情况下，板块的轮番反彈是唯一能维持反彈的方式。

看点四：成交量配合不佳，后市反复难免。昨天盘中上证指数曾一度摸4971点，离5000点仅一步之遥。尾盘出现回落，主要是因为成交量配合不佳。在没有成交量有效配合的情况下，反彈的高度将受到很大限制。后市如果成交量不能

有效放大，反彈出现反复的可能依然存在。

综观昨天市场的走势，笔者认为指数的冲高回落并不表示反彈已接近尾声。因为指数的失真度较大，指数的回落只能代表权重股的回落而不是整个市场的回落。从个股表现看，反彈在谨慎中还在继续，后市不排除指数震荡、板块轮番反彈的可能。投资者应忽略指数对自己的影响，着重把握个股机会，紧跟反彈热点波段操作。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

大盘震荡整固之际 布局明年正当其时

前三个交易日都有底部放量的迹象，这充分说明在4800点—5000点的位置开始有资金介入，资金介入的极有可能是绩优股或低价概念股。根据自周末以来消息面的变化，可以肯定行情已经到达或者接近调整底部区域。由于还没有放量上攻的转势表现，现仍有向下探底的可能性，根据成交量变化以及未来几天的整体震荡区域方能确认具体的底部。随着主力开始积极介入，预计12月中下旬大盘会逐渐走好。由于流动性将在明年1月份达到高峰，相信1月份的

行情会十分精彩。

本周大盘走势对行情未来一个阶段的发展十分重要，笔者认为应关注以下四点：

一、中国石油走势与大盘走势关系的变化。前天开始，笔者发现大盘有静待中石油束缚的欲望，估计后市还会有一定的争夺，一旦大盘不再像以往那样完全唯中石油马首是瞻，就是好的信号。

二、两桶油、银行股能否逐渐走稳。这两个因素直接决定着大盘走势，能否确认底部还要看大盘蓝筹

股的脸色，但只要它们不形成共振，继续深幅下探的可能性就非常小。

三、关注大盘的量能变化，量能变化是大盘转势的信号。大盘在震荡后能否转势向上，量能非常重要，特别是量价配合，只要大盘持续放量上涨，几乎可以肯定为转势。

四、波动区间的变化。本周内如果大盘波动区间维持在4814点以上，本周的震荡区域就可能是大盘的底部。而如果震荡区域维持在4814点上方的条件本周成立，大盘放量上涨之日就是加仓之时。其特点是上涨

至少超过1%，成交量较前一天要放大20%以上，K线实体要尽量大于上方虚线或留有较大的下方虚线。

如果考虑布局明年行情，震荡整固期正是布局的最佳时间段，认清当前形势应是投资者当前最应考虑的事，战术上对个股投资要谨慎，仓位在加仓信号出现前尽量不要超过四成。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

▶看空理由

昨天上证指数走出了冲高回落的形态，交易量也在萎缩，600多亿成交量中尚有中铁的约60亿，要想站稳当前点位似乎有一跌，低点在4700点以下的可能性不小。

(温馨语丝)

昨天大盘冲高回落，量能又有所萎缩，做多显得犹豫，中石油还看不出企稳的迹象。大盘走势显示出，由于新股发行的压力和5000点上方的阻力十分沉重，后市并不容乐观。今天上证指数和深成指仍将在10日均线4951点、15946点附近争夺。(唐晓林)

无量反弹难改弱势行情

昨天上证指数以4882点高开，这个点位也是全天最低点，全天围绕着几只重要的权重股上下波动而波动，上证指数盘中最高曾冲到4971点，午后有所回落，终盘报收于4915点，上涨了47点。成交量方面，新股中铁股份继续大换手，全天成交金额超过22亿，扣除其成交金额，大盘成交量仅有596亿。上涨的个股依然多于下跌的个股，但涨停的个股反而少得多。

反观指数，在盘中成功突破半

年线之后，由于量能欠缺，加上中国石油这只巨无霸依然显得抛压十分沉重，它的暂时企稳并不能激发太多的人气。只要中国石油没有真正放量企稳，大盘将继续运行这种弱势探底的行情。此外，前天上市的中铁股份盘中冲高回落，在新股发行模式没有根本改变之前，市场弱势一时很难改观。

从技术面看，昨天上证指数虽然报收在5日均线之上，但很明显受到了半年线以及不断向下的10

日均线的压制。也就是说，昨天的多空大战，空头取得了胜利，虽然表面上多方获得了指数上的胜利。连续失守半年线必然会给多方士气带来打击，这也会直接反映到后市的盘面上。投资者在继续关注半年线的争夺之余，要多关注量能是否能放大，毕竟“量在价先”是永远不变的股市规律。

(爱川如梦)